



9月3日,市民在昌吉市滨湖河景观带中央公园起舞。
本报实习生 李洋 摄

藏在公园里的“幸福密码”

——昌吉市滨湖河景观带中央公园游览见闻

本报实习生 李洋 通讯员 郭欣雨

9月3日,笔者在昌吉市滨湖河景观带中央公园游览,随处见到市民在散步、健身、唱歌、跳舞、遛狗……这幅幅祥和的画面就是城市最美的风景。

昌吉市滨湖河景观带共分为七大园区,由南向北依次为世纪园、中央公园、金畅园、润畅园、鸿畅园、春畅园、中山公园,中央公园是其中最大的公园。

“这边朋友多,可以聚会聊天”

上午9点左右,在空旷的文化广场,人们伴随着热情奔放的音乐跳起了欢快的民族舞。酣畅之际,他们情不自禁地随着音乐,翩翩起舞,喜悦之情溢于言表。

在他们当中,60岁左右的人居多,也有七八十岁的人。他们每天约定9点左右聚集在这里跳舞,一直持续到12点左右。他们喜欢这里,这里就成了他们每天跳舞的地方。

柳女士跳完一支舞坐在树下乘凉休息。她的家离这里较远,要坐十几分钟的公交车才能来到这里。

“像这样的场所,昌吉有很多,但是,其他地方的人我都不认识,这边朋友多,可以聚一聚,聊聊天。”柳女士感慨着说。

“这里很干净,也很美”

上午10点过后,温度升了起来,湖水波光粼粼。碧绿的草坪上,一只棕色的泰迪在上面嬉戏。阳光透过枝叶洒在它的主人杨先生的脸上,为他慈爱的笑容又增添了一份温柔。

每天早晨,他的泰迪都会兴奋地跑到车里,等着杨先生带它过来。今天和往常一样,杨先生带着爱犬在公园里逛了两个多小时。

杨先生走累了,走到河边的柳树旁,简单用手擦了一下地上的尘土,坐下歇息。“这里很干净,也很美,每天都有工人打扫卫生。”杨先生对这里的环

境卫生很满意。

那只调皮的小家伙在草地上打起了滚,浑身沾满了草。“哈哈,它这是高兴呢,它很喜欢来这里晒太阳。”看着顽皮的小家伙,杨先生开心地笑了。对于杨先生而言,他早已将这只伴随了十几年的泰迪当成了自己的孩子。

“我很喜欢这里的环境。”杨先生解释着自己常来这里的原因,相比快节奏的生活方式,这里让他可以停下来,歇息片刻。

杨先生的老家在陕西,孩子们也在内地。因为他曾经在新疆工作过,也习惯了这里的生活,所以退休后和爱人留在了这里。

在杨先生口中,昌吉总是那么与众不同。“昌吉市的道路是棋盘式的,所以在昌吉不会迷路,如果你走错了,绕一下,还可以走。”杨先生边说着边露出了满意的笑容,他喜欢新疆,更喜欢昌吉。

“以前在草坪上坐着会有人管呢,现在没有人管了。在上面休息,是可以的。”常来这里的他很清楚这里的变化。

对于能否在草坪上休息这一问题,昌吉市园林绿化管理中心中央公园安全巡查负责人轩刚说:“如果只是在草坪上休息是可以的,但是不允许出现破坏草坪的不文明行为。”

2023年2月,住房和城乡建设部发布《关于开展城市公园绿地开放共享试点工作的通知》。城市公园绿地开始向市民开放共享,人们在草坪上活动、休息不再是难事。

“这里空气好嘛,十分新鲜”

下午7点过后,天气转凉。陈女士带着孙子、孙女到这里游玩,把鞋子脱在一边,在草地上铺上毯子席地而坐,拿出包里的水果和零食,开启了一家人的野餐之旅。蔚蓝的天空下,碧绿的草坪上,一家人有说有笑,其乐融融。

陈女士的儿女都有稳定的工作,她就帮忙照看孙子孙女。滨湖河景观带中央

公园是他们常来的地方。

一家人在城市公共草地上野餐的景象,笔者已经很久没有见到过了。“这里空气好嘛,空气新鲜!”陈女士笑着和笔者聊天,给人一种亲切感。

笔者环顾四周,只见草坪上非常干净,除了绿油油的草别无他物,湖水静得像一面铜镜,倒映着远处的一排排建筑和树木。

“在这里生活是件幸福的事情”

傍晚时分,落日余晖洒在湖面,碧绿的湖水在微风吹拂下泛起丝丝金光。此时,中央公园里来了“不速之客”,这位罕见的“明星”立即引起了不少游客的关注。

与公园里遛狗的人不同,靳女士带着她的“摄影模特”——出生8天的羊羔来公园散步。她是位“约拍摄影师”,也是一位自由工作者,找她拍照的人很多,她每天都很忙碌,今天终于抽出时间到中央公园走走。

靳女士从小就在这里长大,对滨湖河景观带中央公园有一种特殊的情感。对她而言,这里是她儿时的记忆,更是她心灵的慰藉。

闲暇之余,靳女士经常来这里拍照或是遛她的宠物。她说:“在这里生活,我觉得无比放松,也是件幸福的事情。”此时,她露出了灿烂的笑容,在路灯下显得格外美丽。

晚上9点之后,天色渐渐变暗,格外凉爽,中央公园里的人也越来越多,比白天更加热闹。

迷人的景色、幸福的人们……滨湖河景观带中央公园有如今的美好景色,当然离不开工作人员的努力。轩刚介绍说:“我们每天早上10点前要完成全面清扫工作,全天不定期地定点保洁,还要开展全方位的巡查。今后,我们将继续努力,更好地为市民提供舒适、整洁、安全的游玩环境。”



呼图壁县:

推进旅游基础设施建设

本报讯 通讯员沙丽曼、穆亚丽报道:今年,呼图壁县投资518万元,实施康家石门子岩画景区道路提升改造工程。目前,景区道路已完工,正式对外开放。

8月29日,笔者走进康家石门子岩画景区,碧空如洗,绿树成荫,赭红色的崖壁峭拔而立,令人震撼。景区慢行步道采用大理石铺设,一路通到岩画附近。不少游客在讲解员的带领下,领略神奇的岩画。游客黄思翰说:“景区入口建起了游客服务中心,道路也硬化了,停车很方便,工作人员特别热情,服务周到。”

为提升游客在康家石门子岩画景区的游览体验感,今年,呼图壁县投资518万元,对景区内1.7公里的道路进行全面改造,将条石路面改造为大理石路面,解决了景区道路坑洼不平的问题,游客停车也更方便。除了康家石门子岩画景区,今年,呼图壁县还争取到100万元资金,实施S101精品旅游线路公共服务设施提升项目,主要对S101公路沿线标识标牌、停靠点景观小品、木栈道等进行修建完善。通过对景区实施改造提升工程,不断提升旅游品质和游客体验。呼图壁县吉祥文化旅游投资有限公司总经理郝宇杰说:“我们聚焦旅游产业发展薄弱环节,优化景区‘硬环境’,提升景区旅游服务水平,更好满足游客多样化需求,推进文旅产业高质量发展。”

全国最美古树公布!

天池“定海神针”上榜

本报讯 据石榴云客户端消息,近日,由全国绿化委员会办公室指导,新华网主办,国家林业和草原局产业发展规划院承办的“双百”古树推选宣传活动“双百”古树推选结果进入公示期,位于昌吉州天山天池景区的白榆入选100株最美古树名单,这也是全疆唯一入选的1株古树。

根据《全国绿化委员会办公室关于组织开展“双百”古树推选宣传活动的通知》(全绿办〔2023〕5号)要求,经过推荐、推选、投票、评审,推选出100株最美古树、100个最美古树群。

位于天池景区的这株白榆不一般!据了解,这株白榆是生长在海拔近2000米地方的唯一一株榆树,被称为天山天池的“定海神针”。

天山天池的东、南、西三面是常年积雪的高山峻岭,只有北面地势比较平坦,像一个大坝横卧在天池北岸,在这个大坝中间,孤零零地长着一棵大榆树,这便是此次入选的白榆。

相传它是王母娘娘的金簪,在制服恶龙时插在此处化成的,无论天池水位怎样上涨,始终淹不到树的根部,宛如“定海神针”使天池大坝免遭崩溃。